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Auch im Abo erhaltlich

Ja, ich abonniere [ ] Mega-Sudoku - Nur groRe Sudoku

(inkl. Mwst. und Lieferung frei Haus) 12x12/16x16.
6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 25.80/€ 17,40

[ ] Blick-Sudoku - Jeden Monat neu: [ ] Taschen-Sudoku - Handlich. Leichte
das Sudoku-Heft fir zwischendurch. bis mittelschwere Sudoku fir unterwegs.
12 Ausgaben/1 Jahr, CHF 39.80/€ 33,60 6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 19.80/€ 14,40

[ 1 Meister-Sudoku - Fiir Kénner und [ Profi-Sudoku - Anspruchsvolles im GroR-

angehende Meister. Edel und stilecht. format. Mit Multi-Sudoku und Varianten.
6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 28.-/€ 17,40 6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 31.—/€ 17,40

[ ] Kniffliges Sudoku - schwierige Ritsel [ ] Mix-Logik - Reiches Angebot an

im Kleinformat. Fir hohe Anspriiche. Logik-Rdtseln. Im GroRformat.

6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 25.-/€ 16,20 6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 35.40/€ 26,40

[] Multi-Sudoku - Alle Multi Sudoku- [ ] Nonogramm - pieses Bildrétsel liegt
Varianten. Mittel bis schwer. im Trend. Die neue Logik nach Sudoku.
6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 25.80/€ 17,40 6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 27.—/€ 17,40

[] olymp-Sudoku - Anspruchsvolle [] Profi-Nonogramm - Nonogramm im
Sudoku in ihrer ganzen Vielfalt. groReren Format. Anspruchsvoll.

12 Ausgaben/1 Jahr, CHF 51.60/€ 34,80 6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 29.—/€ 21,00

Anrede Geschenkabo/Name, Adresse
Name
Yorname
Stro[&eNr. ...................................................................................... Schweizer Ratsel-Zeitschriften,
PLZ. Ort Postfach 79, CH-8166 Niederweningen,

’
................................................................................................................ Tel‘ +41 44 775 79 88’ beste”ung@kuengverlqg.Ch’
Telefon kuengverlag.ch/shop
................................................................................................................ nbo bequem online beste“en uuf kuengverlag.ch
E-Mail
................................................................................................................ i T emnerianele Bieses deel @l
Datum Nordendstr. 2,D-64546 Morfelden-Walldorf,
.......................... el Ao e 0e0 6300001, online-kiosk-24.de
Unterschrift abo@internationale-presse.com




Die beliebten Sudoku-Varianten bieten wir
als Einstieg. Bei Kakuro ist Rechnen gefragt.
Wachsender Beliebtheit erfreut sich Binoxxo.

Sudoku:
Freiform

Diagonal

Summen

Kakuro
Hochhaus
BinOXXO 1

|
= OV NN O U1,

(@ o Jie) WIS SIS
|

1

Sie haben die Ratsel gelost, wenn alle Vorgaben
an der richtigen Stelle platziert sind.

Bimaru 12 -13
Paroli 14 - 15
Zeltlager 16-17

Doppelstern 18-19

Geduld ist notig — umso groRer ist das Erfolgs-
erlebnis. Die L6sung jedes Ratsels ergibt ein
neues Bild.

Nonogramm 20 -21

Symetrix 22-23
Ketten 24 - 25
Mosaik 26-27
Pixel 34 -35

Der Weg ist das Ziel. Dort angekommen, hdngt
alles zusammen.

Briicken 28 -29
Suriza 30 -31
Hitori 32 -33

Eine kleine Geschichte, ein paar wichtige Hinweise —
und dann liegt es an Ihnen die Liicken zu schlieRen.

Logical 38

Spezial:

Kinderrdtsel 36-37

Mix
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SUPOKU

Freiform
Losen Sie jedes 9x9-Quadrat wie

ein klassisches Sudoku. 2 1 3

Besonderheit: Die 9er-Blécke 1 4 9
haben eine unregelmafige Form.

Diagonal
Losen Sie diese Ratsel wie 6 8 1

N

klassische Sudoku.

Besonderheit: Auch in den beiden
Diagonalen darf jede Zahl nur je

O JIF 2
O

einmal vorkommen.

—h
~
o

Summen
Losen Sie diese Ratsel wie 7 9 6

klassische Sudoku. 1 8 2

Besonderheit: Die Summen der 10
Zahlen in den markierten Bereichen
missen den jeweils angegebenen
Zahlen in der oberen linken Ecke

einem Bereich mehr als einmal
vorkommen. 5

entsprechen. Keine Zahl darf in 9 7 5 8 1
9

N
TN

< = leicht < = mittel €p = schwer

(00
&)
(o)

Siehe auch:
www.kuengverlag.ch/anleitungen 5

®»
&)

Mix

Auch als
Taschenbiicher oder 4 7 5 2 6
als Magazin erhiltlich.
q4 &
1T 107 24 02 37 8 9 20 9 9
177 """"""" 5 9 8 2 289" 11 I 8 2
1é 777777777777 " 227 6 T 1 ]4 ””” ]8 ””” ]6 4
0 9 7 17 2 B
19777 57 17 14 16 9
2 21 3 T Tl B 10 17
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O 137 8 9 10T S 227
) 116" 7 12777 108 11 12 1
— e e e, (e ‘
14 14 ; 4 19 6
70 8 &
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jede Woche neu
2 3 ) 6 1
5 2 ) 7
114 26 7
8 4 3 1 2 9
5 6 9 8 1 74 2|6 8
5 9 3 8 9 4 5
2 7 o(8 9
53 ) 3
6 2 4 ) 4
2 e 36
1 74 8 6 3 4
4 2 3 7/
2 89 9 13
6 1 6 4
S 9 7 4 2 1 2
4 5 1 4
43 ) 2 8 3
1 4 1 8
4 1 7 2 9 76
5@ 6
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ffffffff i 3
s 7 | T
e | | 4
9 < 10
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KAKURO

Anordnung und Summen
miissen beide stimmen - eine
attraktive Kombination.

Die Regeln

e Fllen Sie die leeren Felder mit den

Zahlen von 1 bis 9.
Dabei miissen zwei Regeln ein-
gehalten werden:

¢ Die Summe in jedem Block muss

der vorgegebenen Zahl entsprechen.
Diese steht bei Zeilen links, bei
Spalten oberhalb des Blocks.

® Pro Block darf jede Zahl nur einmal

vorkommen.

Beispiel

DII
N
EII

BN
mp N0

Unsere Tipps

¢ Mit Schltisselblocken beginnen.
¢ Die Tabelle zeigt Ihnen alle Blocke,

bei denen nur eine Zahlenkombi-
nation moglich ist.

¢ Sie mussen einzig die Reihenfolge

dieser Zahlen herausfinden.

Block Summe  Kombination

2er 3
4
16
17
3er 6
7
23
24
4er 10
11
29
30
Ser 15
16
34
35
6er 21
22
38
39
7er 28 ,
29 1,
41 2,
42 3,

AUl N0 00N =

RN

RN

w

SN

RN

O WWoOHOoOWWNNWWOowoowwWwWwhw

r = T

& = leicht < = mittel €p = schwer

Siehe auch: www.kakuro.ch
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HOCHRKNRAUS

Die Regeln

Tragen Sie in jedes Feld ein Haus
(Hohe 1 Feld bis zur Gittergrole)

so ein, dass in jeder Zeile und

jeder Spalte jede mégliche Hohe
genau einmal vorkommt. Die Zahlen
am Rand geben jeweils an, wie viele
Hauser in der entsprechenden Zeile
oder Spalte aus der entsprechenden
Richtung gesehen werden kénnen;
niedrigere Hochhduser werden dabei
von héheren verdeckt.

Beispiel
3 3
+ +
«2 24]1]3]|«2
“1 112(3]4]|«1
2+ 243|142
"H?i 413|2|1|«es
: :

> = leicht < = mittel €p = schwer

Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen

«4
«1
«2

+ ¢

3 1

20 O
2
4

4

24 O

1 5
4 v
«3
+«5
«3
4>
17 O
2 1 3
4 v ¥
5>
5+ «1
«5
4+ 4+
3 3
21 @
4
v
o~
4~ «2
+«3
3>
+ 4+ 1 + ¢
5 3 4 3 6
25 ¢




+5
«2

3>

<~
0>

«3
«3

5>

+«Q

19 @

18 &

< < A
4 vy ¥
O >
<+«
(e I 2 <+« Ql
+Ql
(e R 2
4
Al
(4p] n
4 vy ¥
> <+ <t
<+ L0
(e R 2 + <
+ +
Al Al

23 ¢
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XTI
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Yol Yol
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™
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© <
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Binoxxo ist ein neues Ratsel,
das an «3-Gewinnt» erinnert.
Fiilllen Sie das Ratselgitter
mit den Zeichen O und X
vollstiandig aus.

Die Regeln

¢ Es durfen nicht mehr als zwei auf-
einanderfolgende X und O in einer
Reihe oder Spalte vorkommen.

¢ In jeder Zeile und jeder Spalte stehen
gleich viele X und O.

e Alle Zeilen und Spalten sind
einzigartig.

> = leicht < = mittel 4p = schwer

Siehe auch: www.binoxxo.ch

O 0O
O X
O
O 0 X
X | X X O
O
OO
O O O
X
X X O
X O X
O XX X
X X OO
29 O (14x14)
X
O X | X
X
XX O
X
X X
O
O X | X
X O 0

o}f@) @) @)
O X X
X
X
O X X O
XX @)
X
@)
X
O
28 & (12x12)
@) @)
@) @)
XX X
@) @) @)
@)
X X
@)
@)
@) @)
@)
X X
30 @ (12x12)
X 0 @)
X | X X
@)
@)
X
O X @)
XX X
X O @)
olfe)
@)
X X
X X

31 @ (10x10)

32 @ (12x12)




oo X |O X o |0 X @)
@) XX @)
O X X
XX X
X X X X
X O X O
X o |0 O
X @) X
330 (8@ X O] X0
X @)
@) OO @) @)
X @) X
@) X X
X X X
@) X @)
O O X O
34 @ (16x16)
@)
Im Taschenformat O O
sowie als groBformatiges O
Rétselbuch erhiltlich. O O|X
X
e O X XX
O X O X X X
X O |0 X @)
O O X O
X |0 36 @ (10x10)
O
X O O X X X
X X @)
O O O X X
XX X
O X X X
X O O
XX X X X
X O X X @) @)
X|O X X X| X
O O X O X X 100

35 @ (16x16)

37 & (10x10)

Mix
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BUMRARUY

Diese attraktive Ratselart

erinnert an «Schiffe versenken».

Die Regeln
Finden Sie die zehn Schiffe.
Dabei gilt:

Die Zahl am Ende jeder Zeile
oder Spalte sagt Ihnen, wie viele
Felder durch Schiffe besetzt sind.

Schiffe durfen sich nicht bertihren.
Das heilt, jedes Schiff ist voll-
standig von Wasser umgeben,
sofern es nicht den Rand des
Spielfeldes berthrt.

Es werden folgende Symbole
verwendet:

Wasser @ Heck/Bug
® Jolle B Mittelstiick
Beispiel

Markieren Sie 0-Zeilen und
0-Spalten als Wasser.

Kreuzen Sie alle Felder, die an
Schiffe oder Schiffsteile grenzen,
als Wasser ab.

Erste Schiffe kbnnen Sie danach
bereits platzieren.

Volle Zeilen und Spalten streichen.

1Yacht 2Kutter  3Jollen 1Yacht 2Kutter  3Jollen

dDdDAD OO0 dADARdDO00O
CEEE XXX @IX] 2

11 x| XXX |

= |- xx2=0]s

1 x x 1

0 XX XX XX

040 2 2 2 W 4W2 2 2

Jetzt gibt es nur noch eine
Moéglichkeit, wo sich die Yacht
befinden kann.

Streichen Sie gefundene Schiffe ab.

1Yacht 2Kutter  3Jollen
CEDNNADRBO

1Yacht 2Kutter  3Jollen

[@niNiNe!

ARNR

h-N
1
=S
1
w

3

CEAL S

X
X
X
X
X
X
AN

&> = leicht <@ = mittel 4@ = schwer

Siehe auch: www.bimaru.ch

Als groBformatiges
Rétselbuch sowie im
Taschenformat erhiltlich.

1 Frachter JJJD 2 Yachten QD AOD
3 Kutter D D AD 4 Jollen OO OO

W N~ O PN =D

4 2 1 6

11 3 2

1 Frachter JJCID 2 Yachten JCOD ACD
3 Kutter D D D 4 Jollen OO OO

[ ]

o

-

A O OO N A DN ®

4 0 5 2

1 40 4

OB

1 Frachter (JJJD 2 Yachten JOID dOD
3 Kutter D D AD 4Jollen OO OO

[ ] 4

3

3

Q® |

0

5

39 1

O 3
3 214323 2

1 Frachter JOJCD 2 Yachten JOD AOD
3 Kutter D DD 4 Jollen OO OO

2
« ;
0
5
1
[ 4
a1 1
O 4
332 421 41
1 Frachter (JJCJD 2 Yachten CJOD ACOD
3 Kutter D D dD 4 Jollen OOOO
Q)
0
(] 3
2
[ ] 3
0
0
1
D 5
B
2113222214
1 Frachter (JJCJD 2 Yachten CJOID ACOD
3 Kutter D D dD 4 Jollen OOOO
= 2
2
3
0
2
[j 4
1
2
A [ 2
EEEEE :
4032 4101065



1 Frachter JJCJD 2 Yachten JCD ACD
3 Kutter D D D 4 Jollen OOOO

o CE
3
0
5
L] 1
D 3
44 2 45
@ 4 \ 4
4022 431 4

1 Frachter JJCID 2 Yachten JOD ACD
3 Kutter D D D 4 Jollen OO OO

k 2
L 4
0
4
2
[ 4
47 _ 8 48
L 2 = 1 L 2
22231406

1 Frachter JCJCID 2 Yachten JOD ACD
3 Kutter D AD D 4 Jollen OOOO

1 Frachter JJJD 2 Yachten D D
3 Kutter D D D 4 Jollen OOOO

w Y
L 1
4

0

4

0

.|

= 2
31323233

1 Frachter D 2 Yachten JCOD ACD
3 Kutter D D D 4 Jollen OO OO

B T > I \C I \C I \C TG |

31132 406

49
*

1 Frachter (JJJD 2 Yachten D ACD
3 Kutter D D AD 4 Jollen OOOO

"]

D

N O NS A I

3 207 0332

1 Frachter JOJCID 2 Yachten JOD AOD
3 Kutter D D D 4 Jollen OO OO

® e

D O A =4 WO DN BN

1 Frachter JOJCD 2 Yachten JOD AOD
3 Kutter D D D 4 Jollen OO OO

A

3401230 3 1

1 Frachter JJCID 2 Yachten JOD ACD
3 Kutter D AD D 4 Jollen OOOO

m e

a

[l 1
2 L 4
1 0
2 = [ 2
2 5
2 0
5 2
0 W 4
1 51 1
3 ¢ 1

3 14 2 1 3 3 11 3 1

1 Frachter JOJCJD 2 Yachten JCD COD

3 Kutter D D D 4 Jollen OOOO
4 A 1
0 5
4 2
2 = 2
2 3
1 3
0 1
2 1
2 53 0
3 ¢ D 2

2 2 02 4 2 3 3 1

1 1 0 4

1

4

1

2 4 0 3

O GIFTHIKS
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Die Regeln
Fullen Sie die Worter,
Zahlen- oder Buch- 12764853
stabenreihen auf der 15247386
linken Seite in das
Rétselgitter rechts ein. 21574863
27584361
O =t 36285417
@ = mite 36574281
@ = schwer 36847125
Siehe auch: 3 7 1 4 5 6 8 2
www.kuengverlag.ch/anleitungen 68741532
73418625
54 O

Fiillen Sie die zehn Worter in das Rétselgitter ein. Bei jedem Wort bleibt ein Feld leer.
Alle Liicken befinden sich im grau eingefarbten Teil des Rasters.
Die Losung ergibt sich aus den Buchstaben in den Feldern 1-5.

ALTGLAS
BEHAGEN
BESORGT
BLAEHEN

CELESTA .

EIGNUNG

EROBERN

NIESELN 2
REALIST 3

TRAURIG 5

Losung:

1 2 3 4 5

55 @

ABBEIZEN
ELITEUNI
ERRINGEN

GALERIUS

INNENOHR
KUERETTE

OSTASIEN

PIONIERE
TEEKANNE
URZEITEN

Mix
SO GFTRpKE

56 @
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AEGDBCHF
BEGDCHFA
CGEFDBHA
DBGHACEF
EFABDHGC
EGAHFCDB
FCBEHDGA
FEDBCHAG
FGCHEABD
GDHABECF
HABGEDFC
HADGEBFC

57 &

GESTANK
GRUNZEN
GUSTAVE
INTERIM
KNURREN
KRUECKE
MEUTERN
MORAENE
PIETAET
SORDINO
SPALTEN
SPANIER
SPROEDE
SPUTNIK
STEARIN
TAGEBAU
TATAREN
ZEITNOT

58 ¢

Auch als Ritselbuch erhaltlich.

Mix
O} G
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LEELTLRGER

Die Regeln

Tragen Sie waagrecht oder
senkrecht neben jedem Baum
ein Zelt ein, das zu diesem
Baum gehort. Die Zelte diirfen
sich dabei nicht bertihren, auch
nicht diagonal. Die Zahlen am
Rand geben an, wie viele Zelte
sich in der entsprechenden Zeile
oder Spalte befinden.

Beispiel
0 0
FI
* *
2 * 2 A A
1]%/%® |* 1+£ A

> = leicht < = mittel 4p = schwer

Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen

2 2 1 1
* s
1 *
2 *
0 *
® =
0 *
1
€® =
3%
60 &
0 3 1 1 2
L R
2 * *
L R
2 *
s =
0 *
L
1% *
1 *
62 @

- NN =

1
%*
x
™
%
59 O
3
* *
™
x
* =
* * =
™
61 <
2 1 2
x
* *
=
™
*
63 ¢




0
r~

3

*s

3 2

1

3
™~

L3k,

64 @

65 &

21185 ) (071

XTIN

* %

*

o® ¥ *

2 |%*

4|%

66 ¢

17
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DORPRELSTERN

Die Regeln

Tragen Sie in das Diagramm
Sterne ein, sodass sich in jeder
Zeile, jeder Spalte und in jedem
fett umrandeten Gebiet genau
zwei Sterne befinden. Die Sterne
durfen sich gegenseitig nicht
berlihren, auch nicht diagonal.

Beispiel mit einem Stern

,*,,
Tk
*,,,
,,*,

& = leicht <@ = mittel 4@ = schwer

70 &

74 ¢

67 O

719

75 ¢




69 O

68 O

73 @

e

METION O

XTI

77 ¢

76 ¢

19
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Im Nonogramm ist ein Bild versteckt. Die Zahlen

—_ ) - N
1IN W
— N
— 00— W
—_aoon
— 0o N
—_— - -
—_-N - DN
2PN —-W
wW==MNMNN
N W —

—_
N W

zeigen an, wo Felder ausgemalt werden miissen.

Die Regeln 11

Die Zahlen vor den Zeilen und tiber den Spalten definieren

die auszufullenden Blocke von Kastchen: 2

—_
-

e Jeder Zahlenwert entspricht genau der Ldnge eines Blocks.

* Bei mehreren Zahlen entspricht ihre Abfolge der 1

Reihenfolge der Blocke.

N == |wo= ==

e Zwischen zwei Blocken befindet sich mindestens ein 41

leeres Feld. 5

Tipp

-t (1O =t | =t | =4 |00 | DD U100 O N | =+ =2 N =+ N =+ N | O

I (X gy g

Beginnen Sie mit den groBen Blocken und mit den gut
geflllten Zeilen und Spalten. 78 &

Beispiel
Hier beginnen Sie mit 5 senkrecht.

—_

NDw

—_ =N

01— ) =
—_

E- 0 )
—_

N o=

SN FN N

& = leicht 4@ = mittel 4P = schwer

- NN oo

Siehe auch: www.nonogramm.ch

Hier finden Sie eine detaillierte

Schritt-fur-Schritt-Anleitung.

[y -y
-
JEPY RS RS Y Y

— |k ek [k (N[ €O [ | | O =2 [ DO =2 [N | =
—laoo|o|o|w| = |alalalw(s

~N
©
<&

BTN -
P2
[ Y]
RN Y
[ CY YT Y
PO S
NN = =N W
I =W

-
NN O

NN B

- NN
=S NN = =
NN = -

LN SN G N V)
NN = - -
DN = —
—_

—_

~N N
DN
Bt N
- N N

-+ O
- o U1

—_
—_|= =

- NI N

N (=N =+ WON) =+ N

NN =[N ===
[CY Y] T iy Y gy

—_

[ Y[3, ][ F QU] Y Y Y Y YN[ Y Sy Y
QOGO QO | =2 N | = | =b | GO N | =t | =2 | (NN =2 | N[ =2 | N | =2 | QO

O | b |k | [T =2 (DO N[ =2 (N = [ =2 DO NN
B [Nk k| ek |k [N | =2 N[O | (O | OO |

<> FNIRIFNILIRY (X ENEN [ ERTRY IS

(<]
-
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Auch als
Taschenbuch
erhiltlich.
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142
2312
51222

51217
5231121

19111
15554
122111

112333

481111
1341222

43221212
3499

231211111
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SY MIE TR IEX

Die Symetrix-Bilder setzen sich aus Flachen
zusammen, die sich punktsymmetrisch um
die schwarzen Punkte ausdehnen. Die wei3en
Punkte stehen im Zentrum von punktsymme-
trischen Leerflachen.

Beispiele von punkt-
symmetrischen Flichen Erklarung

| 5 7

ps AN
N

V4

Tipps
Fur den Spieleinstieg eignen sich Punkte, die an den
Randern liegen.

Die Spielumrandung ist eine Grenze. Beginnen Sie
deshalb mit dem Ubertragen dieser Grenze gegeniiber
der einzelnen Punkte.

Definieren Sie dann die Grenzen zwischen nahe bei-
einander liegenden Punkten Gber das ganze Feld.

Schwaérzen Sie fertig umrandete
Flachen mit einem darin
liegenden schwarzen Punkt.

Die Flachen haben sehr
unterschiedliche Formen und
GroRen. Die kleinste ist nur
gerade ein Feld groB.

> = leicht < = mittel 4p = schwer

Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen
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KETTEN

Auch in den Ketten-Ritseln
sind Bilder versteckt.

Um diese sichtbar zu machen,
verketten Sie Zahlenpaare.

Die Regeln
Gleiche Zahlen missen mit einer

Linie verbunden werden, dabei gilt:

Die Lange der Kette muss den
beiden Zahlen entsprechen.

Verbindungswege durfen sich
nicht kreuzen.

Beispiel

Bei der Zahl 3 ergibt das drei
schattierte Felder, also die beiden
markierten Felder und das Feld
dazwischen.

7 7

3 3 .

7 7

3 3

Es bleibt nur ein Weg, um diese
beiden 7 zu verbinden.

o], [

7 7

Unser Tipp
Beginnen Sie mit den Zahlen 1 - 3.

> = leicht < = mittel 4p = schwer

Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen

12 9 4 4
8 3 5
34| |6 6
9 4 2| |5
3 5 |5 12 2
12 4 2
3| |10/8 1 4
5 4| 4 6
5 4/3| |34 8
3 4| |4 6
9 3/3 1 414
10 |3 2|2 4
2 5/ 2|3
2| |3] |3] |5|6] |2
9] |6 3| 148

5 5 5/4/4 1 12
5/ 1212] |5 31 |2
1] |4 1
2|2 2|2 2|2 3/1] |6
8 2 11 2 3
1] 1|5 2| |4 4| |2 3(6
5[ |1 114 41
1 1 6
98 414 41642
2 414 2 414
2 4 64 6
4 4 6 6
9 5 4| |3] |1]5 4147
9 1 3/11] |5
9 4 2|2 7
93 &
8 3| |3/6/6] |6 5 5 5
124 1 53| |3 4| |12
4 10]2 4
8 2[12/6|6 113] |5 212
2 5 414 10 |6
3 |1 7] |7 3 6
5 1 2|2
3| 1414 [1]7]5 3 4 4
5 3| 13| |3] |5 112
5 1] |1 5 7 7
5| [12|7 1 11 [3] |3 2
5 12 1 2| |38
3 2|2 1] |81 12
3 1 23] |3 1 22| |3] |3
2] |1216] |3 58| |3] |3 8
2 12 1 3 3
9 2] |13 3 2] |12
62 3 2
6 1] 12]2 3] |5 2|2 2
12 10 1 2
2| |4 22| |3] |3] |5 2|2
2 4
4 2|2
6 12 |24 410 12
9 12]2 1 4 5 2|2
24 &
6 6 4 4 4 9] 11110
3| |4 12 5 9
6 3] |5| |8 5/ |4 4| |7
414] 1] |5]2)3 1 1 1 9
1] 13] [3] |2 6] |5
5| |5 70 13 13|71
4] 13/3|6| |3|12]4 5 119
6 3 3 3| 3|2 10
313 2 63 213| |4
4| |6 2| |4] |13] |3 1 |1 2
7 3| [2]4
3| |3 5 5|7 2] |11
13 (6] |8]6] |8 125 3| [3]2]11
6 6 7 414
8 4] [12) |1 1 5 1
8 4 2|2 1
13 1 1
4 4 212| 4 13/4 4
4, 1] |413] |3 3| |66 6
2(3|6|4 13 7
2 3| |3] |42 1
2|7 16|38 1 |1 3 7
11 70 17 3| |44 5/ 1 13
2|12| 16|73 2(2] |4 3|12|2
1 4 4 3 |1 5 3
96 @




Gratis Online-Ritsel

jede Woche neu
2121414
12 4 12 9
3 4, 14 6
3 5|4 6
9 2125 1 96
5 13] |3 6 3
11 2 4] |3 1
Mte o3 53 2[2] 5] [8] ]9 9] T3] [3] [ [8 1
5 5 51 2 4 1 8 |11 4 112
1 5T T2 i 10 8 1 7 6 10
1144 (8] | |2]2 5 4l | 18] 14 6
3 2 1 11 |8 2124
AP 8 212|12] |8 12 10
1110 7 10 3 I8 2 2| |7 1 11
5 1 1 2|2
97 & 2] [5] [10 1 2 1
2| |12]2 1 22
3 212 2
64 1 1
8| |3 |2]2 4 4] 18/1]4]4 1
6 2|8 3 3] |3
4] |2 24 413|122 2
1 8|8 1 2 22 2
2] |2 1 1 11
318 4] 12| |2 1 8 8
3 11 2
4] 1112 2 2 6
100 12| |3[8] |2 2 2
2 9 2 8
6] |3 4 218/8]9
1 4 19]8 2[2 2 2
Auch als 10 |6 9 5 2
Taschenbuch
erhiltlich. 98 ©
9 4110 9 3 10[10 2|2 10(4 19 1014
414 [10 1] 10 3] |5 210
9 4 10 10 5|7 711 2 4 91
912 12 1 2|2 9| |2 1 1 1 4
7] 13] |3 1110 21 1 10 6
10 2 2|2 2 5 10
9 12|17 41 |2 10 2] 13/10/3] |3 2/12(3 5 1
1 41 110 32 10 5 5 1 6
1 113 2 113]2 3 2] 9] |3 2
4 4 3 212|2 212 19 21 121 5
2|2 3] |3 3 |1 2 3] 12]19] |9] |10/ |2]9 519
4 3] |3 1 3 9110
12 414 11 2 1 2|2 3 10 2
4 211 9|1 2 5 (8] |2
3 212 212 4 10/ 2 100 [2]2 10 2 10
11 8 4, 19 10 |1 2 9|5 3
1003 [11 1 4 3 10 912110 3 19
1 70 7] [10 3| |4 1] (10 1 414 1 9
2| |4 1010 83 112 21 19 7] |7 8
219 4 11 10 |3 1 3 4 2 5 10 8
10 7 6 1013 5 919| |8
4 6 11 10 212 5110 6
5 2 70 |10 4, 12| |9 9 8 6
919]2 6 1 7 4 1 1 8 1 10
4] |3 3| [10[10 414 22| [10 8|1 1 5 10
5 3 2|7 3] |9 6 10 1
9 2 3 3 2 4 1 10 1 1 9
9 |2 10 9| |5 2 5| |12 4 8| [10
2 5| 12|12 5/4/3] |3] |5 6 1 4 1 9
5| [10 4 3| [2]2 10 1 6
10 2121912| |3 37 1 3 613 |2 414
10 1 2 3 9| |12 3 2] |13]10 6
919 10 10 |2 13 10 10 1 112 3
414 2| |5 219 20 |7 9
1 9 2| |5] |4 4] 12/19/14] 1 6| [6]9
3|5 5 112 411 4 10 4
5 419 7 8
3] |5 5 3] |3
9 |2 44 5(3 3 64 2 4 9 4 9
5 |2 5 [10 10 412 1014 6| |6 8
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0 415| |5
Hier lassen Sie ein Bild ent- 3| |5
stehen, indem Sie bemalte 0/2/3|5 4] |3
Felder wie Mosaiksteine 1 3 ; 5 S ; 5 ; : ;
aneinander setzen. i 7T 3E
Die Regeln 2 115 12 |8
. L 0 5(7] [3[1] [3]4
Jede Zahl zeigt, wie viele der 5 EIE 3
maximal neun Felder (Zahlenfeld ol 1l |a 3] |5
und die angrenzenden) gefullt o|1] |3 1] |al4aala
werden sollen. Felder, die leer 5 2] [2] |6|7]5
bleiben missen, kreuzen Sie ab. 715 4| |4
3| |4 34| |4]3
Beispiel 3| |3] [3]a]2]2]3]a] [1]1
¢ Die 0 bedeutet, dass keines der 3/4/3] |43 3
neun Felder gefllt wird. 515/4143
4 1 5| |4
4 0 66
5 - : 0 4|5 |4]5
100 &
¢ Die 9 bedeutet, dass alle neun
Felder gefllt werden. ) 0
3| |5]5
5 3
of | mmp [ o Tals
01|34 4
203 |4 5
5

oo B w

¢ Die 5 im dritten Beispiel bedeutet, 3

WW W &

dass fuinf Felder ausgefuillt werden. S 3
Welche dies sind, hangt vom Rest 01203
der Zahlen ab. 0

3

BWWN AW R MWW

W | &

5 - 5 45

D W w N w

&AW w

(3,

SN o

(2]

2
3
. . . 0(1]2
* Markieren Sie leere Felder mit i
einem X. 0
Unser Tipp 101 &
Beginnen Sie mit den Zahlen
Ound 9.
0
4
> = leicht < = mittel €p = schwer 5
5 7
Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen 6
0/0
0
3 1
W 4
6
4 5
7
4
5
3
Als groBformatiges 0
Rétselbuch sowie im 0
Taschenformat erhiltlich. 3
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BRUCKEN

Hier sollen Inseln mit Briicken
verbunden werden.

Die Regeln

e Jeder Kreis stellt eine Insel dar.
Die Zahl darin gibt an, wie viele
Linien (Brlcken) dort enden.

® Briicken sind nur zu horizontal oder
vertikal benachbarten Inseln erlaubt.

e Inseln durfen mit einfachen oder
doppelten Briicken verbunden
werden.

e Am Schluss sollen alle Inseln mitei-
nander verbunden sein.

Nicht erlaubt sind

Kreuzungen

Diagonale Briicken

Verbindungen mit mehr als 2 Linien
Isolierte Inselgruppen

Beispiel

e Bauen Sie die ersten Brilicken zu
den Inseln mit hohen Zahlen:
7 oder 8 in der Mitte, 5 oder 6
am Rand, 3 oder 4 in der Ecke.
Streichen Sie «volle» Inseln.

@ 6 _ 0 0 @60 0

® ®@©©© ® ®@®®©

@ @ © @
(OO @ (O @
® @® ®© ® @® ®©
@ Q@ O @ (IR

e Die 1er- und 2er-Inseln helfen bei
der Fortsetzung. Achten Sie beim
Setzen der Briicken darauf, dass alle
Inseln Anschluss an den Weg finden.

= lera| > Teiszs
o=¥=0 o]| [s=2=0"o|
oo ol ls-2 @i
I o—o| I ° o—6
_ il |le—o=—e]
o |l s

& = leicht 4@ = mittel 4P = schwer

Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen
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sowie als groBformatiges

Im Taschenformat
Ritselbuch erhiltlich.
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SURIL Z [

Es beginnt mit kleinen Frag-
menten, die sich nach und
nach zu groBeren Teilstiicken
verbinden lassen.

Am Ende entsteht ein einziger
geschlossener Weg oder Zaun.

Die Regeln

Verbinden Sie benachbarte Punkte
mit horizontalen oder vertikalen
Linien:

Die Zahl zeigt an, wie viele Linien-
stiicke um sie herum gezeichnet
werden mussen. Um ein Feld ohne
Zahl, dirfen es beliebig viele
Linienstticke sein.

Am Schluss muss eine einzige,
geschlossene Schlaufe ohne
Kreuzungen und ohne Bertihrungen
entstanden sein.

Beispiel

Um eine Eck-0 kann an sechs Ab-
schnitten keine Linie sein. Markieren
Sie diese mit einem Kreuz. Linien
setzen kénnen Sie hingegen bei der
Doppel-3 sowie bei der Eck-3.

S L
2

In unserem Beispiel ist um die
Doppel-3 und weiter zur Eck-3
nur eine Linienfiihrung maéglich.

L HE 0’ E

3 . 3
- 1 - - - - 1 - .
2. 3] . 2. 3]
Die Losung erhalten Sie, wenn Sie
Strich fiir Strich vorgehen und dabei

wieder leere Abschnitte mit einem
Kreuz markieren.

|

&> = leicht @ = mittel 4P = schwer

Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen

3 1 -O- 3 -1-1- -1-
» » » » » -O-
-1- -3- -1-3- » » »
3- -3 » » -3-0-
» » » » » -O- » » »
1 -3- -3-3- -1- -2-3-
117 & 118 O
1 » -3- » » -1-3- -0-2- »
1 -3- -2-2- -1- -1-
-3- » -O- » »
» » -2- » » -2-
3-0- -1 1 -3- » » » -2-
-3- 2 -3-2- -3-3-
119 O 120 ¢
.1.0. .3. 1. .3.
.2. .3. .
.3. .1.
. . .1. . .2.
.3. .0.
.3. . .2.
.1. . .0. . . .
1 .3. .3. .2.2.
121 O
-3-3- -3- " -O- "
" -0-1- -1-1-3-
" -3- -2-
-3- " "
" " " -3-
" " " -2- -1-
3-0-3- -3-2- " "
-3- -3- -2-2-
122 O
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Sind dies bereits geloste
Sudoku? Nein, es sind Hitori.
Hier will jede Ziffer einmalig
sein.

Die Regeln

In jeder Zeile und in jeder Spalte
darf jede Zahl nur einmal
vorkommen. Finden Sie Felder
mit Uberflussigen Zahlen und
schattieren Sie diese.

Die schattierten Felder diirfen
sich nur an den Ecken und nie
an den Kanten bertihren.

Die weilen Felder missen Gber
mindestens eine Kante miteinander
in Kontakt sein.

Beispiel

Die markierte 3 kann nicht schwarz
sein, weil entweder die 4 oberhalb
oder die 4 unterhalb der 3 schwarz
sein muss. Also wird die andere 3
in der selben Zeile schwarz.

4|3 |4 4

4|1
112 .
2|3

N = &~ W

SN || -
=N -
WIN| =

3 3
4 4
1 1

Diese 4 kann nicht schwarz sein,
weil sonst die weille 1 in der Ecke
isoliert ist.

.24

41

2|4
411

-
W |~
N = & w
-
W | &
N = AW

WIN| =&
WIN| =&

Diese 2 kann nicht schwarz sein,
weil schwarze Quadrate sich nicht
an den Kanten beriihren durfen.

a8 | a8 |
3141 3141

12. 12
41123 41123
Unser Tipp

Fiir eine bessere Ubersicht markieren
Sie die bleibenden Zahlen mit
einer Farbe.

> = leicht < = mittel 4p = schwer

Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen

2611753 6 15426|6
456 37 2|5 35|12 6/41|5
3224176 235 55|71
6443335 4536662
5/352/4/1|2 6663754
7/53/15/6|2 52114 364
16/766 32 7772343
128 O 129 O
6713245 2 6/6/1 455
4123657 72/15/1/4|3
72/516/3/4 5/414/4/7/3 6
3546123 7416127
5|77/ 7 3|4 2 2|7/34/1/6 5
3634515 4753233
43|27/ 576 2523|171
130 @ 131 @
421381183107 6|7
6/7410/5 628121110 9
7107973 71112/8/1|5
1178123129112/ 4105
7511181119112 3|6/12/12
352111241210 1/8|7|8
989868473533
1011106 12/1 3|6/9/2|5|2
912/71010/8|/1/6/3 2|4 4
861229125 61171210
893110 510/4 612 8|11
512334 7 1 8|8[12/11/11
132 ¢
2 4791438118510
114561291093 11 8
761051212/911/8/6/4|2
1012/4 110/8 2|97 5/11|3
962751061417 1
52/ 8746125/8/10/3|9
5711172/ 112/610 7|3 8
111122/ 8 5/7/ 37934
107(1211/3/3/2|/1/5/5/6/8
112/3/6/9 510/5/1/4/ 26
6/9 512231111142 5/1 5
8856310469 29/12
133 @
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Beim Pixel-Ratsel entsteht ein Bild. Die
Zahlen am linken und oberen Rand geben
an, wie viele Felder in der entsprechenden

Zeile oder Spalte ausgemalt werden miissen.

Wird ein Feld ausgemalt oder bleibt ein Feld
leer, gilt dies immer fiir die ganze Form.

Tipp
Beginnen Sie mit den kleinsten und groBten Zahlen.
Streichen Sie vollstédndige Zeilen oder Spalten ab.

Abbildung 1
¢ Beginnen Sie mit den
9er-Zeilen und Spalten. g
Es darf nur 1 Feld leer
bleiben. Deshalb: Malen
Sie alle 2er-Blécke und
die dazugehorende Form
aus. Daraus ergibt sich
das leere Feld in Zeile 1
und gleichzeitig auch in
Zeile 2.
e Qer-Zeile: 1 Feld ist
bereits bemalt. Streichen
Sie die 2er- Blocke @
(ganze Form) ab. o

Abbildung 2

e Letzte 6er-Spalte: Bereits
4 Felder bleiben leer.
Malen Sie die restlichen
6 Felder aus.

e 3er-Spalte: Bereits 2 Felder
sind ausgefullt. Streichen
Sie den 2er- Block ab

e 7er-Spalte: 5 Felder miissen
noch ausgefullt werden.
Ohne den 4er-Block
ergeben sich keine 5 Felder.
Der 2er-Block bleibt leer. g

43

P &

Abbildung 3
e 7er-Zeile: Bereits 3 Felder -, [/
bleiben leer. Restliche
Felder fillen.
e 4er-Spalte: Es fehlt noch
1 Feld. 2er-Block bleibt leer.
o 8er-Zeile: Es fehlen noch
4 Felder. 2 x 2er-Block
ausfillen, Rest bleibt leer. 9
e 3er-Spalte: Die restlichen
Felder bleiben leer.
* Usw.

Abbildung 4
® Losung

> = leicht < = mittel 4p = schwer

Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen
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Auch als
Taschenbuch
erhiltlich.
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Spezial

3 Fulle die leeren
Felder mit den

1 Zahlen 1 bis 6.
Jede Zahl darf in
jeder Zeile, jeder
Spalte und in
jedem 6er-Block
6 nur einmal
vorkommen.
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Punkt zu Punkt

Rétselbuch
Verbinde die Punkte der Reihenfolge nach erhéltlich.
und finde so das versteckte Bild.
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Suche mit einer feinen Linie den Weg durchs
Labyrinth vom Eingang bis zum Ausgang.
Fille nun den gefundenen Weg mit einem
dicken Stift aus und das Bild erscheint!
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Verbinde gleiche
Zahlenfelder mit
einer Linie. Die
Weglénge einer
Kette entspricht
den verbundenen
Zahlen. Ketten
durfen sich nicht
kreuzen. Male
die Ketten aus -
ein Bild entsteht!
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&. @ @ E @ @ IL Gliickspilze und Pechvogel

Die Re.ge(:." y - Immer am Samstagnachmittag treffen sich Georges,
Lesen Sie die Fakten sorgfdltig Hugo, Lena und Margot zur vergniiglichen Spielrunde.
und tragen Sie fiir jedes Ja ein i oo ) i )
X und fiir jedes Nein einen @ in Obwohl ihnen der SpaB wichtiger ist als der Sieg, wird
das jeweilige Késtchen ein. So immer genau gezdhlt, wer wie oft gewonnen hat.
entsteht ein Diagramm, das alle
Fragen zwingend logisch beant- Welches Spielrunden-Mitglied spielt jeweils mit wel-
WOhr_t'et- In jede Vilzrsz?“e . cher Farbe, wie alt ist es und wie oft hat es diesmal
gehoren ein Ja und drei Nein. gewonnen?
Farbe Alter Siege Hinweise
Die 45-jahrige Frau
spielt mit den griinen
Spielfiguren.
Auch im Taschenformat
sowie als groBformatiges | _ | o | < Rot war heute mehr als
Ritselbuch erhiltlich. %’ A :go sy Q29 e <|lml| <« einmal als erstes im Ziel.
Georges Hugo, der nicht ein
einziges Mal gewonnen
Hugo hat, ist &lter als Margot.
Lena )
Der Mann mit den
Margot gelben Spielfiguren hat
heute gleich viermal
0 gewonnen.
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Name Farbe Alter Siege
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Sudoku
2[1]5]6]4]3 3[2]4[5]6]1 1]6]3[4[2]5
4)6/3|5[12 1/6/5(2/34 2/4/5[1[3/6
3]4|2[1]5/6 4]5[1[3[2]6 5/3/6[2[4]1
1/5/6/2[3]4 2/3/6|4[1]5 4/1/2|5/63
5]2]43[6]1 6/4[3[1]5]2 6/2[1[3]5/4
149 [6/3]1[4]2]5 150/5]/1]2]6/4 |3 15113/5/4(6]1|2
Punkt zu Punkt Verkaufsstellensuche in

Deutschland - der schnellste
Weg zu meiner Zeitschrift:
www.mykiosk.com

Geburtstagstorte

Dromedar

152 153

Ausgaben verpasst?
Einzelhefte bestellen im
Online-Shop:
www.meine-zeitschrift.de
E-Mail:
versandhandel@pvn.de

Mondschein
Salamander
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2 Haben Sie Anregungen
2 —] c . :
3 l 2 oder Fragen? Schreiben Sie uns:
z :58 g thomas.kueng@kuengverlag.ch
Logical
Name Farbe Alter Siege
Georges gelb 32 4
Hugo blau 48 0
Lena grun 45 1
Margot rot 65 3
160
Impressum
Mix-Logik Nr. 73 K KONZEPT & LAYOUT: Kiing Verlags AG
ISSN: 2234-9855 COPYRIGHT DER RATSEL:
N Bimaru, Binoxxo, Paroli, Sudoku: Ratsel Agentur AG, raetsel.ch N7
Kiing Verlags AG - Doppelstern und Zeltlager: croco-puzzle.com =
Stockerstrasse 44 KUNG Logical: Daniela Feurer/Logical lllustration: Schlorian
CH-8002 Ziirich VERLAG Alle Gibrigen Ratsel von: conceptispuzzles.com e &
Tel. +41 43 243 04 40, ERSCHEINUNGSWEISE: zweimonatlich S S
Fax +41 43 243 04 41, VERTRIEB DE: VU Verlags-Union KG, Hamburg )
thomas.kueng@kuengverlag.ch VERTRIEB AT: Presse GroBvertrieb Austria Trunk GmbH, Anif

kuengverlag.ch VERTRIEB CH: 7Days Media Services AG, Egerkingen






